

聚焦 市第九次党代会

市第九次党代会代表讨论市委市纪委工作报告

6月6日,出席市第九次党代会的代表分组讨论了八届市委工作报告、八届市纪委工作报告,审查党费收缴、使用和管理情况报告。讨论中,代表们踊跃发言,结合市委工作报告、联系工作实际,谈感受、表决心、提建议,气氛热烈。

我们认为,过去五年,我市围绕坚持产业强市、坚持绿色发展、坚持规划引领、坚持改革创新、坚持民生优先、坚持依法治市、坚持民主优先、坚持依法治市、坚持从严治党等目标任务,全市经济社会发展取得令人鼓舞的成绩。报告总结成绩客观实在,用数据说话,用事实说话,体现科学严谨。报告同时对未来发展进行客观分析,“四个全面”战略布局、“创新协调、绿色开放共享”五大发展理念贯穿整个报告,提出的思路举措符合我市实际。

讨论中,代表们都就苍山洱海保护、“两区”作用发挥、农业产业结构调整升级、脱贫攻坚工作、古城古镇古村古街保护、旅游产业发展、农村宅基地制度改革等进行交流探讨。我们认为,全力加强苍山洱海保护是全市人民的大事,语句短、份量重,全市上下必须始终坚持绿色发展,统筹推动生态环境保护、生态经济发展和生态文明制度建设,才能实现保护与发展有机统一。到2018年实现全市建档立卡“一乡十村”脱贫出列,时间紧、任务重,要建立健全脱贫攻坚责任体系和政策体系,用好用活金融、生态补偿、社会帮扶、特殊群体扶持等特殊优惠政策,深入实施“六个一批”精准扶贫攻坚工程,同

步实施城市贫困人口精准脱贫计划,确保全市城乡贫困人口共同脱贫、共同全面小康。

代表们充分肯定八届市纪委工作报告,认为八届市纪委坚持监督执纪问责、创新履职,工作务实,总结成绩实在,工作体会深刻,工作建议明确,对反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性分析透彻,提出的要求符合我市实际。代表们同时希望,纪检监察部门要保持反腐败高压态势,旗帜鲜明地支持纪检监察机关惩治腐败、查办案件,努力营造风清气正的政治生态和干事创业环境。

记者 罗绍亮 杨 辉 摄影报道



(上接第一版)

高志宏说,在以后的发展中,大理旅游度假区要以规划引领,编制精细化、高水平的规划,既要宏观又要具体到各个子规划。要注重保护大理古城的历史文脉,保护好历史文物、名人故居、非物质文化遗产、白族民居;要打造一批精品客栈、酒店、线路、旅游商品和文艺节目。要做好规划产品,在规划大理旅游度假区新的旅游线路的同时,要把上关、喜洲和周边可利用的古村落一次规划到位。要加强执法队伍建设,加强专业人才的培养和引进,提高旅游从业人员素质,为做强旅游业、打好旅游牌提供人才保障。

出席市第九次党代会的大理旅游度假区代表委员代表联系工作实际,畅所欲言,对八届市委工作报告和八届市纪委工作报告进行了热烈讨论。我们认为,八届市委工作报告客观务实,总结成绩实事求是,提出的目标任务符合大理市情,措施得当,组织保障有力。他们表示,今后要以规划为引领,在加强城镇化建设中,功夫要抓好旅游产品开发和营销,传承历史文化,推进旅游业提质提速,要增强服务群众的意识,深入进村入户攻坚、义务教育均衡发展等工作,促进大理旅游度假区经济社会又好又快发展。记者 王淑云

抓「两学一做」教育 促跨越发展实事 建全面小康大理

高志宏参加大理旅游度假区代表团讨论

万花引来蜂蝶聚 民族团结创和谐

大市府登[2016]1号

大理市洱海保护管理局关于2016年洱海银鱼特许捕捞的通告

单位	总渔船数(艘)	银鱼特许捕捞船舶控制数(艘)	备注
下关镇	159	31	
大理镇	189	37	
银桥镇	248	50	
湾桥镇	117	23	
喜洲镇	557(其中专业社353,农业社204)	254(其中专业社214,农业社40)	
上关镇	391	78	
双廊镇	317(其中专业社121,农业社196)	111(其中专业社72,农业社39)	
挖色镇	269(其中专业社220,农业社49)	141(其中专业社132,农业社9)	
海东镇	499(其中专业社386,农业社113)	257(其中专业社234,农业社23)	
开发区	89	18	
合计	2835(其中专业社渔船1080,农业社渔船1755)	1000(其中专业社652,农业社特许捕捞348)	

为有效控制银鱼种群对洱海生态环境的影响,保护和恢复洱海生态环境,根据《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例》的规定,经大理市人民政府批准,现就2016年洱海银鱼特许捕捞的有关事项通告如下:

一、2016年洱海银鱼捕捞实行特许捕捞制度,取得2016年洱海银鱼特许捕捞许可证的渔船可在特许捕捞期间入湖捕捞。

二、洱海银鱼特许捕捞的时间:2016年6月20日上午8时至2016年7月30日上午8时。

三、银鱼特许捕捞期间,除可使用银鱼丝网(含光诱捕银鱼丝网)外,禁止使用其他的渔具渔法。且每艘渔船可使用丝网数量为:银鱼丝网不超过20张,光诱丝网不超过8盘。

四、银鱼特许捕捞期间渔船数控控制在1000艘以内,各镇、区核定的银鱼特许捕捞渔船控制数如下表:

聚焦 市第九次党代会

全面开展双廊综合整治 打造和谐文明古渔村

——访市第九次党代会代表娄增辉

何加强双廊综合整治,把双廊打造成和谐文明古渔村,采访了市第九次党代会代表娄增辉。

娄增辉介绍,近年来,双廊镇按照“保护当前、消化过去、规划未来”的原则进行了为期一年多的综合整治,并取得一定成效,特别是在洱海保护方面。

谈起双廊综合整治推进情况,娄增辉说:“双廊现在进入了一个重要的建设时期,目前在建的市政基础设施包括游客中心停车场、古渔村风貌营地、电子扩容等9个重大项目,19个子项目,这些项目已经陆续动工。今年7月1日后,我市还将对双廊大的路网设施进行改造,包括全面启动防护截污的污水管网预埋等重要工程,一年后,这些工程实施完毕,双廊将以崭新的形象面对全国、全世界。”记者 彭黎明



近年来,我市结合农村产权制度改革,鼓励引导土地流转,为农业产业化经营打牢基础,以市场为导向,推进绿色无公害蔬菜、绿色水稻、生物药材、特色花卉等高原特色农业基地建设,着力打造了一批具有大理地缘、民族性、文化性的农业品牌。

喜洲镇永兴村是我市农村经济发展较好的一个典型。市第九次党代会期间,记者就如何做好抓党建促发展,打造美丽宜居乡村,采访了市第九次党代会代表段兴祥。段兴祥说:“近年来,永兴村积极发挥基层党组织的带动作用,为安康肉牛养殖基地提供了60多亩土地;提供了138亩冬桃种植基地,目前已经形成规模。养殖业和冬桃种植业的发展带动村内餐饮业发展,增加了村民收入,每年可解决村内劳动力就业100到120人左右。”

今后几年,我市将把“记得住乡愁”作为大理市美丽乡村建设的名片来打造,按照“建成新寨寨头、新产业、过上好生活、形成良好环境、实现绿色发展”的要求,结合农村人居环境改善提升试点项目建设新村寨,开展“七改五清”环境整治行动,全面配套完善公共基础设施建设,实现100%自然村通硬化道路、村庄垃圾和污水全处理,努力把环湖村庄打造成中国最具魅力的美丽宜居乡村。

段兴祥表示,回去后会把党代会的精神贯彻到各项工作当中,积极向各个基层组织和党员群众传达党代会的精神,充分调动激发党员干部干事创业的热情,动员全体党员发挥先锋模范作用,大力支持农民创业,引导农业产业结构调整升级,大力发展创意农业、智慧农业、休闲观光农业。记者 郭鹏昌

五、银鱼特许捕捞证的办理:

(一)办证时间:2016年5月16日至6月17日;

(二)办理地点:环湖各乡镇洱海保护和环境服务中心、大理创新工业园区环保局;

(三)办理条件:银鱼特许捕捞户须为大理市户籍,且拥有经审验合格的铁质人力渔船和年度审验合格的洱海渔业捕捞许可证;

(四)收费标准:专业社渔民缴费标准为300元/年(银鱼特许捕捞户年均收入15000元的2%);农业社渔民缴费标准为600元/年(银鱼特许捕捞户年均收入15000元的4%);

六、沿湖各镇和各有关部门要齐抓共管,密切配合,共同开展好2016年洱海银鱼特许捕捞工作;广大渔民要严格遵守本通告及相关规定,按规定依法依规开展洱海银鱼特许捕捞。

七、本通告自2016年6月20日起执行。2016年6月5日

改善提升人居环境 打造美丽宜居乡村

——访市第九次党代会代表段兴祥